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   Начинается одна из основных сельскохозяйственных кампаний — заготовка грубых кормов. Зачастую корма, на заготовку которых уходит большое количество материальных средств и человеческого труда, могут быть уничтожены за считанные часы. Основной причиной уничтожения грубых кормов являются пожары.
    Причины пожаров разные - это и детская шалость с огнём, и неосторожное обращение с огнём взрослых, и нарушение правил эксплуатации техники, отсутствие сторожевой охраны, предотвращение свободного проникновения на территории складов грубых кормов посторонних лиц из-за отсутствия ограждения, умышленное уничтожение грубых кормов или поджог, самовозгорание грубых кормов, сложенных на хранение недосушенными.
     Поэтому, чтобы сохранить корма, необходимо выполнять следующие требования: 
- все лица, занятые на заготовке грубых кормов или временно привлекаемые для выполнения определенного вида или объема работ в период заготовки грубых кормов должны быть проинструктированы под роспись, знать свои действия на случай возникновения пожара, уметь пользоваться первичными средствами пожаротушения и инвентарем. 
- к работе на складах грубых кормов, а также на заготовке и перевозке их, допускать автотракторную технику с отрегулированными системами питания, зажигания и охлаждения, обеспеченную надежными искрогасителями, средствами пожаротушения и инвентарем в полном объеме. 
    Особое внимание при этом уделяется соблюдению противопожарного режима. Как правило, именно нарушения режимных мероприятий – таких, которые не требуют финансовых вложений, приводят к пожарам и ущербу. Это курение, несоблюдение ежедневного обслуживания техники, своевременной очистки территорий и агрегатов, замены неисправного инвентаря, проведение огневых работ вблизи мест хранения кормов и урожая.
     Для того, чтобы избежать убытков, руководителю необходимо провести комплекс подготовительных мероприятий. Назначить ответственных лиц за противопожарную безопасность.
     При складировании грубых кормов также необходимо соблюдать требования пожарной безопасности – должна быть выделена отдельная площадка. Между отдельными штабелями, навесами или скирдами должны быть противопожарные разрывы, также как и между группами скирд или штабелей, необходимо соблюдать расстояние до линий электропередачи, зданий и сооружений. 
     Все лица, занятые на заготовке грубых кормов должны помнить, что основной причиной пожаров при заготовке и хранении грубых кормов является курение. Поэтому курение, пользование открытым огнем, разведение костров в хлебных массивах, выжигание сухой растительности, стерни и пожнивных остатков не допускаются. На полевых станах курение допускается только в специально отведенных для курения местах.

Дознаватель ОНДиПР по Куйбышевскому
и Северному районам майор вн. службы                                                        А.Л. Нилов

 Неисправная электропроводка, трещины в отопительной печи, повсюду горы легковоспламеняющегося мусора. Все эти неблагоприятные факторы неизменно ведут к одному и тому же результату – возникновению пожара. Для возгорания достаточно будет одной искры. Но людей, входящих в группу социального риска, похоже, это ничуть не страшит. Подтверждение тому – разбросанные в жилых помещениях окурки. Если же в ситуации замешан еще и алкоголь, риск возникновения ЧС увеличивается в геометрической прогрессии.
Несмотря на принимаемые органами государственного пожарного надзора меры по предупреждению пожаров и гибели людей при них, обстановка с пожарами на территории Северного района  остается сложной. Одна из главных проблем – пожарная безопасность жилого фонда.  Ежегодно в жилом секторе регистрируется более 80% от общего числа пожаров. Зачастую это дома так называемых «неблагополучных граждан», склонных к злоупотреблению спиртными напитками. Проводимые инструктажи свидетельствуют о том, что такие граждане не знают элементарных требований в области пожарной безопасности, действий на случай возникновения пожара, а иногда даже не могут вспомнить телефон пожарной охраны. Работа с «неблагополучными семьями» ведется регулярно. Но вся беда в том, что собственная безопасность и безопасность соседей этих людей волнует намного меньше, нежели желание продолжить «веселый» образ жизни. 
 	Но, несмотря на это, толк от проведенных инструктажей и воспитательных бесед, все же есть. Основная наша цель – снизить до минимума риск возникновения пожара. Проводя профилактику, мы не только пытаемся объяснить людям, к чему приводит халатное отношение к правилам пожарной безопасности, но и всегда вручаем памятки, ознакомившись с которыми каждый может приобрести необходимые с бытовой точки зрения знания. 
С начала 2019 года в селе Северное и Северном районе произошло 11 пожаров. На пожарах гибели  людей не допущено. 
          Борьба с пожарами – наша общая задача.  Основной причиной пожаров в жилье неизменно остается человеческий фактор. Необходимо помнить, что выполнение требований пожарной безопасности – это не простая формальность, а реальная необходимость, залог сохранности вашей жизни,  здоровья и имущества от огненной стихии. Помните! ВАША безопасность и безопасность ВАШИХ близких в ВАШИХ руках!

Дознаватель ОНДиПР по Куйбышевскому и Северному районам
майор вн. службы                                                            Нилов А.Л.
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