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Прокурором выявлены нарушения законодательства при перевозке детей
На территории района открыто 6 школьных маршрутов. К местам учебы подвозятся 50 обучающихся. Используется 5 автобусов, состоящих на балансе МКУ «Центр обеспечения Северного района». Автобусы оборудованы  системами спутниковой навигации ГЛОНАСС. Приборами Тахограф. В феврале 2021 года автобусы прошли осмотр готовности. Срок эксплуатации соответствует требованиям.
При проверке личных дел водителей установлено, что по состоянию на 31.05.2021 в МКУ «Центр обеспечения Северного района» в отношении 5 водителей  отсутствуют сведения о наличии либо отсутствии у последних судимости, привлечении работников к административной ответственности, в том числе в области безопасности дорожного движения.
Кроме того, в личных делах водителей отсутствуют документы, подтверждающие наличие права на управление транспортного средства (водительское удостоверение).
В нарушение требований ст. ст. 212, 213 ТК РФ, срок действия периодического медицинского осмотра одного из водителей истек.
При проверке транспортного средства  ГАЗ 322171  категории М2,  2018 года выпуска государственный регистрационный знак Н175ХТ154 выявлено, что приборы внутреннего освещения  салона автобуса не работают, остаточная глубина рисунка протектора шин составляет менее 2 мм, чем нарушены п. 7.4, п. 5.1 Перечня неисправностей и условий, при которых запрещается эксплуатация транспортных средств, п. 11 Основных положений по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанности должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения, утвержденных постановлением Совета Министров – Правительства РФ от 23.10.1993г. № 1090 «О Правилах дорожного движения»). 
Таким образом, по результатам проверки 03.06.2021 руководителю МКУ «Центра обеспечения Северного района» внесено представление, в отношении должностного лица – начальника хозяйственного отдела 03.06.2021 возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 12.31  КоАП РФ, в отношении водителя автобуса – по ч. 1 ст. 12.5 КоАП РФ. Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении

Заместитель прокурора Северного района 
советник юстиции Тишечко Л.И.
Прокурором выявлены нарушения правил пожарной безопасности в местах массового скопления людей
В истекшем периоде 2021 года прокуратурой района проведено 2  проверки  исполнения законодательства о противопожарной безопасности на  объектах  с массовым пребыванием людей.
Так, в ходе настоящей проверки прокуратурой Северного района проведена  проверка  соблюдения законодательства в МБУ ДО ФСЦ  с привлечением специалистов ОНДиПР по Куйбышевскому и Северному районам.
При проверке соблюдения требований законодательства о пожарной безопасности в ФСЦ выявлены следующие нарушения: в основном здании - самозакрывающиеся двери лестничных клеток, коридоров, холлов и тамбуров зафиксированы в открытом положении; двери эвакуационных выходов не обеспечивают возможность их свободного открывания изнутри без ключа; руководитель не обеспечил дежурного наличием средств индивидуальной защиты органов дыхания и фонарями; на путях эвакуации (в тамбуре) расположена мебель и оборудование, препятствующий свободной эвакуации; двери эвакуационных выходов в тамбуре заблокированы, закрыты на замки;
не предоставлена инструкция по пожарной безопасности соответствующая требованиям установленным разделом XVIII Требований к инструкции о мерах пожарной безопасности; отсутствуют знаки пожарной безопасности «Курение и пользование открытым огнем запрещено».
В здании ледового катка - не организована перекатка пожарных рукавов (не реже 1 раза в год), с внесением информации в журнал эксплуатации систем противопожарной защиты;  пожарный рукав не присоединен к пожарному крану и пожарному стволу; на путях эвакуации расположена мебель и оборудование, препятствующие свободной эвакуации; все эвакуационные выходы не очищены от снега, что препятствует свободной эвакуации; двери эвакуационных выходов в тамбуре заблокированы, закрыты на замки.
По результатам проверки руководителю МБУ внесено представление (рассмотрено, удовлетворено, 1 сотрудник привлечен к дисциплинарной ответственности), возбуждено дело об административных правонарушениях, предусмотренное ст. 20.4 ч. 1 КоАП РФ (рассмотрено, по ст. 20.4 ч. 1 КоАП РФ назначено наказание в виде предупреждения).
	При проверке здании КДЦ выявлено, что  самозакрывающиеся двери лестничных клеток, коридоров, холлов и тамбуров зафиксированы в открытом положении; двери эвакуационных выходов не обеспечивают возможность их свободного открывания изнутри без ключа;   на путях эвакуации (в тамбуре) расположена мебель и оборудование, препятствующий свободной эвакуации; двери эвакуационных выходов в тамбуре заблокированы, закрыты на замки;  отсутствуют знаки пожарной безопасности «Курение и пользование открытым огнем запрещено»; в подвале и электрощитовой не обеспечено проведение работ по заделке негорючими материалами, обеспечивающими требуемый предел огнестойкости и дымогазонепроницаемость, образовавшихся отверстий и зазоров в местах пересечения противопожарных преград различными инженерными и технологическими коммуникациями;  допущено курение и пользование открытым огнем; не организована перекатка пожарных рукавов (не реже 1 раза в год), с внесением информации в журнал эксплуатации систем противопожарной защиты.
По результатам проверки директору КДЦ внесено представление (рассмотрено, удовлетворено). 
Заместитель прокурора Северного района  советник юстиции Тишечко Л.И
Результаты прокурорского надзора за соблюдением антикоррупционного законодательства
Прокуратурой Северного района во исполнение приказа прокурора области от 18.03.2019 № 25 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции», а также п.11.13 решения коллегии прокуратуры области от 16.02.2021 проведена проверка в указанной сфере в расположенных на поднадзорной территории органах местного самоуправления сельских поселений и подведомственных им муниципальных учреждениях.
В ходе проверки установлено, что муниципальными служащими администрации 9 сельских поселений и руководителями казенных учреждений представлены  неполные, а также недостоверные сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020 год. 
В частности, в представленных муниципальными служащими справках о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также своих супруга (супруги) за отчетный период с 01 января 20120 года по 31 декабря 2020 года, в разделе 1 (Сведения о доходах)   не указываются денежные средства с иных мест работы,  в разделе 4 (Сведения о счетах в банках)  не указываются сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях.
По результатам проведенной проверки, в связи с выявленными нарушениями, прокуратурой района главам 9 муниципальных образований года внесено 9 представлений (представления находятся на рассмотрении).
Помощник прокурора Северного района 
юрист 2 класса Мамаев К.О.
Результаты работы прокуратуры Северного района в сфере правотворчества
Прокуратурой Северного района на регулярной основе осуществляется работа по участию в правотворческой деятельности органов местного самоуправления.
За 5 месяцев 2021 года прокуратурой района изучено 210 проектов нормативных правовых актов, выявлено 30 проектов нормативных правовых актов, содержащих незаконные положения. В органы местного самоуправления направлено 30 предложений и замечаний (все предложения учтены). 
Кроме того, прокурором района направлено в представительные органы муниципальных образований 12 проектов решений о внесении изменений в Уставы, на их основе принято 12 решения, 13 предложений в планы подготовки нормативных правовых актов органов местного самоуправления (все учтены). В порядке статьи 9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» Главам муниципальных образований  направлено 25 представлений о необходимости принятия или приведения в соответствие с изменениями федерального законодательства нормативных актов (все предложения и представления рассмотрены, удовлетворены).
	Также, прокуратурой района в органы местного самоуправления направлено 13 разработанных облпрокуратурой модельных актов «Об утверждении порядка взаимодействия администрации, подведомственных ей учреждений с организаторами добровольческой (волонтерской) деятельности и добровольческими (волонтерскими) организациями», и 12 модельных актов «Об утверждении Порядка участия собственника жилого помещения, получившего повреждения в результате чрезвычайной ситуации, в работе межведомственной комиссии для оценки жилых помещений жилищного фонда Российской Федерации, многоквартирных домов, находящихся в федеральной собственности, муниципального жилищного фонда и частного жилищного фонда». На их основе муниципальными образованиями принято и утверждено 25 МНПА в указанной сфере правоотношений

Помощник прокурора Северного района 
юрист 2 класса Мамаев К.О.
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