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В суд направлено уголовное дело за совершение незаконной охоты

Прокурором Северного района Александром Немирой утвержден обвинительный акт в отношении 64-летнего жителя с. Биаза Северного района Новосибирской области, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 1 ст. 258 УК РФ  (незаконная охота, совершенная с причинением крупного ущерба). 
	По версии дознания обвиняемый, находясь в лесном массиве, относящемся к  общедоступным охотничьим угодьям, при отсутствии разрешения на право добычи объектов животного мира, произвел отстрел дикого животного – лося, произведя из принадлежащего ему гладкоствольного, двуствольного, охотничьего ружья ТОЗ-34 20 калибра, два прицельных выстрела в голову животного. После чего, с помощью ножа и топора  разделал тушу убитого животного.
В результате незаконной охоты Министерству природных ресурсов и экологии Новосибирской области причинен материальный ущерб  на сумму 80 000  руб., являющийся крупным ущербом. 
Вред, причиненный охотничьим ресурсам с учетом такс и методики исчисления ущерба животному миру, составил 240 000 руб.
	В ходе осмотра места забоя животного  изъяты вещественные доказательства: части туши, шкура, орудия преступления. 
Вину в совершении данного преступления обвиняемый признал, добровольно возместил причиненный государству материальный ущерб в полном объеме.
Санкцией ст. 258 УК РФ предусмотрено уголовное наказание в виде  штрафа, исправительных работ либо лишения свободы на срок до двух лет. 
Прокурор Северного района 
старший советник юстиции
А.Е. Немира
Прокурором защищены права ребенка-инвалида

Проверкой  установлено, что в лечебном учреждении Северного района  состоит на учете по сахарному диабету 1 типа  один ребенок.  
В ходе выборочной проверки медицинской карты  несовершеннолетнего выявлено, что  законный представитель неоднократно обращалась к врачу-педиатру ГБУЗ НСО «Северная ЦРБ» для получения рецептов на лекарственные средства и медицинские изделия.  Однако в  дни обращений по результатам приемов рецепты на получение игл для шприца-ручки выписаны не были,  фактически же данное медицинское изделие имелось в наличии.
Указанное медицинское изделие на момент проверки ребенку не выдавалось.
По результатам рассмотрения представления прокурора Северного района защищены права ребенка-инвалида, он обеспечен иглами для шприц-ручки необходимого диаметра. Врач-педиатр привлечен к дисциплинарной ответственности. 

Заместитель прокурора Северного района 
советник юстиции
Л.И. Тишечко









Прокурором выявлены нарушения жилищного законодательства

Прокуратурой Северного района  проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления жилищного законодательства при формировании специализированного жилищного фонда.
Установлено, что на территориях двух поселений отсутствует маневренный жилищный фонд.
Жилые помещения маневренного фонда предназначены для временного проживания граждан в связи с капитальным ремонтом или реконструкцией дома, в котором находятся жилые помещения, занимаемые ими по договорам социального найма; граждан, утративших жилые помещения в результате обращения взыскания на эти жилые помещения, которые были приобретены за счет кредита банка или иной кредитной организации либо средств целевого займа, предоставленного юридическим лицом на приобретение жилого помещения, и заложены в обеспечение возврата кредита или целевого займа, если на момент обращения взыскания такие жилые помещения являются для них единственными; граждан, у которых единственные жилые помещения стали непригодными для проживания в результате чрезвычайных обстоятельств; граждан, у которых жилые помещения стали непригодными для проживания в результате признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции. 
         По результатам рассмотрения представления прокурора администрацией Бергульского сельсовета  маневренного жилищный фонд  создан.
Администрацией Биазинского сельсовета до настоящего времени в связи с отсутствием муниципального жилья маневренный жилищный фонд не создан.
Для устранения данных нарушений прокурором в Куйбышевский районный суд направлено административное  исковое заявление. Результаты его рассмотрения находятся на контроле.

Заместитель прокурора Северного района 
советник юстиции
Л.И. Тишечко
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