По судебному решению земельные участки, выделенные многодетным семьям, будут обеспечены системой водоснабжения.

Куйбышевским районным судом рассмотрено административное исковое заявление прокурора Северного района к администрации Северного района Новосибирской области  о признании  незаконным бездействия и возложения обязанности. 

Прокуратурой в июне 2021 года проведена проверка исполнения  органами местного самоуправления законодательства при обеспечении земельными участками многодетных семей бесплатно для индивидуального жилищного строительства. Установлено, что администрацией Северного района в собственность граждан, имеющих трех и более детей, предоставлено 8 земельных участков  в селе Северном Северного района Новосибирской области.
Осмотр предоставленных земельных участков показал, что в отношении данных участков отсутствуют технические условия подключения  к водопроводным сетям.
Отсутствие системы водоснабжения на земельных участках не позволяет собственникам  закончить (либо начать) строительство жилых домов и фактически утрачивает смысл меры социальной поддержки многодетным семьям, как на первоочередное бесплатное предоставление земельных участков для жилищного строительства.
Суд признал обоснованным требования прокурора и обязал администрацию Северного района  организовать техническую возможность подключения земельных участков к сетям инженерной инфраструктуры – водоснабжения, установив срок исполнения данной обязанности.
	Исполнение судебного решения находится на контроле в прокуратуре района.
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