По материалам прокурорской проверки 8 муниципальных заказчиков привлечены к  административной ответственности.

По постановлениям прокурора Северного района руководители 7 образовательных организаций района, а также учреждения культуры Северного района привлечены Контрольным управлением Новосибирской области к административной ответственности  за совершение правонарушения, предусмотренного ч. 1.4 ст. 7.30 КоАП РФ (размещение должностным лицом заказчика в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, подлежащих размещению, направлению, с нарушением требований), Назначено наказание в виде административного штрафа в размере 15 000 рублей каждому. 
Так, прокуратурой была проведена проверка соблюдения  поднадзорными заказчиками  требований Федерального законодательства в сфере закупок в части соблюдения 15% объема закупок у субъектов малого предпринимательства, а также своевременного размещения отчетов об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства  и социально ориентированных некоммерческих организаций в единой информационной системе.
 В нарушение установленных законодательством сроков (до 01 апреля 2021 года) данные отчеты рядом муниципальных заказчиков был размещен только в августе-сентябре текущего года. 
Руководителям муниципальных заказчиков прокурором района  также были внесены представления.
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