Прокуратурой Северного района выявлены нарушения в сфере ЖКХ


Прокуратура Северного района проверила соблюдения организациями, предоставляющими коммунальные услуги, а также органами местного самоуправления законодательства в сфере жилищно – коммунального хозяйства при эксплуатации государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ).
Установлено, что  6 организациями, оказывающими услуги по водоснабжению населения на территории района, а также 4 муниципальными образованиями вопреки Федеральному закону «О государственной информационной системе жилищно – коммунального хозяйства» не размещена на сайте ГИС ЖКХ в сети «Интернет» обязательная информация - об объектах государственного учета жилищного фонда, включая их технические характеристики и состояние; о муниципальных программах в сфере жилищно-коммунального хозяйства; о разработанных муниципальных программах в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности; о перечне, об объеме, о качестве и стоимости ресурсов, поставленных для предоставления коммунальных услуг в многоквартирные дома, жилые дома; о состоянии расчетов лиц, осуществляющих предоставление коммунальных услуг, с лицами, осуществляющими поставки ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, в многоквартирные дома, жилые дома и.т.д.
По результатам проверки руководителям 10 организаций внесено 10 представлений и возбуждено 10 административных дел по ч.2 ст.13.19.2 КоАП РФ (неразмещение информации в ГИС ЖКХ), которые направлены для рассмотрения по существу мировому судье. 
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