Прокурором выявлены нарушения законодательства при ведении личных дел муниципальных служащих

Прокуратурой Северного района Новосибирской области на регулярной основе проводятся проверки соблюдения кадровыми службами муниципальных образований Северного района  Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», в том числе, по надлежащей организации и ведению личных дел муниципальных служащих.
Так, в истекшем периоде 2022 года, прокуратурой района проводились проверки ведения личных дел в муниципальных образованиях Гражданцевского и Новотроицкого сельсоветов Северного района Новосибирской области.
По результатам проведенных проверок, установлены многочисленные факты нарушения порядка ведения личных дел, утвержденного Указом Президента РФ от 30.05.2005 № 609 "Об утверждении Положения о персональных данных государственного гражданского служащего Российской Федерации и ведении его личного дела", в том числе, отсутствие в личных делах необходимых документов, установленных действующим законодательством, неознакомление муниципальных служащих с документами своих личных дел.
В связи с выявленными нарушениями законодательства, прокурором района руководителям администраций муниципальных образований внесено 2 представления (на рассмотрении).
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