Результаты проверки в сфере нормотворчества

Прокуратурой района в марте 2022 года проведена проверка соблюдения муниципальными образованиями на поднадзорной территории законодательства о порядке ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов.
Прокуратурой установлено, что вопреки ст.4 Закона № 315-ОЗ, администрациями 4 муниципальных образований по состоянию на 14.03.2022 не направлялись принятые в феврале 2022 года нормативные правовые акты по установленной форме в администрацию Северного района с целью последующего их направления в управление законопроектных работ и ведения регистра Министерства юстиции Новосибирской области.
В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района в марте 2022 года внесено 4 представления (рассмотрены, удовлетворены, 4 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности), в отношении 4 Глав поселений вынесено 4 постановления о возбуждении дела об административном правонарушении по ст.12.6 Закона Новосибирской области от 14.02.2003 № 99-ОЗ «Об административных правонарушениях в Новосибирской области» (направлены для рассмотрения по существу мировому судье, находятся в настоящее время на рассмотрении).
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