Прокуратурой Северного района выявлены нарушения 
в сфере охраны труда


Прокуратура Северного района проверила соблюдение требований трудового законодательства в деятельности ЗАО «Жилкомхоз Сервис», МКУ  ЖКХ Бергульского сельсовета, ООО «Борьба за мир», а также СПК «Останинский» в части надлежащей организации охраны труда.
Выявлены многочисленные нарушения требований законодательства в указанной сфере. 
В частности, работодатели не обеспечили разработку и утверждение правил и инструкций по охране труда, соответствующих программ и журналов регистрации инструктажей, не обеспечили проведение обучения по охране труда работников, поступающих на работу, а также обязательных периодических медицинских осмотров, других обязательных медицинских осмотров в медицинской организации.
Прокурор района внес руководителям указанных организаций 4 представления об устранении нарушений законодательства (в настоящее время 2 представления рассмотрено, удовлетворено, 2 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности, нарушения устранены).
Кроме того, прокурором района вынесено 7 постановлений о возбуждении дела об административном правонарушении в отношении виновных должностных лиц: 4 – по ч.1 ст.5.27.1 КоАП РФ; 3 – по ч.3 ст.5.27.1 КоАП РФ, которые направлены для рассмотрения по существу в Государственную инспекцию труда Новосибирской области.
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