Выявлены нарушения в действиях муниципальных заказчиков Северного района

Прокуратурой района проведена проверка, расположенных на поднадзорной территории заказчиков, на предмет своевременности размещения в ЕИС в сфере закупок требуемой законодательством информации об исполнении заключенных контрактов.
В ходе проведения проверки, установлено, что 6 заказчиками на поднадзорной территории, в нарушении требований ст.103 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", информация о приемке товара (услуг) и информация об исполнении контракта (об оплате поставленного товара (оказанных услуг) на поставку холодного водоснабжения, а также на оказание услуг сети широкополосного доступа юридическому лицу (Интернет), не была направлена в  федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (не размещена в ЕИС в сети «Интернет» на сайте www/zakupki.gov.ru ).
По результатам проверки в феврале 2022 года главам 2 сельских поселений и руководителя 4 муниципальных учреждений внесено 6 представлений (рассмотрены, удовлетворены, 6 виновных должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности), в отношении  виновных должностных лиц, также, вынесено 3 постановления о возбуждении  дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 7.31 КоАП РФ (направлены для рассмотрения по существу в Контрольное управление Новосибирской области, рассмотрены, виновные лица привлечены к административной ответственности в виде предупреждения).
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