Пояснительная записка
к форме федерального статистического наблюдения № 1- контроль

«Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и                               муниципального контроля» администрации Новотроицкого сельсовета

Северного района Новосибирской области за январь-июнь 2018 года.

Для осуществления муниципальной функции по контролю приняты следующие нормативно-правовые акты:

-  Постановление администрации Новотроицкого сельсовета Северного района Новосибирской области  от 26.12.2012 № 90  «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Новотроицкого сельсовета Северного района Новосибирской области»;

-  Постановление администрации Новотроицкого сельсовета Северного района Новосибирской области от  17.02.2015г № 31  «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения Новотроицкого сельсовета»;

-  Постановление администрации Новотроицкого сельсовета Северного района Новосибирской области  от 26.12.2012г №91  «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения на территории Новотроицкого сельсовета»;

-  Постановление администрации Новотроицкого сельсовета Северного района Новосибирской области   от 26.12.2012г № 89 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального лесного контроля на территории Новотроицкого сельсовета Северного района Новосибирской области»; 

За период с 01.01.2018 по 30.06.2018 года на территории администрации Новотроицкого сельсовета Северного района Новосибирской области плановая проверка по муниципальному контролю не предусмотрена. 

Внеплановые проверки на территории МО Новотроицкого сельсовета Северного района Новосибирской области не проводились.

Обращения и заявления граждан о фактах, на основании которых можно было бы провести внеплановые проверки, в администрацию не поступали.
Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций только по муниципальному контролю, в администрации Новотроицкого сельсовета отсутствуют, поэтому данную работу выполняет специалист 2 разряда администрации Новотроицкого сельсовета.

Глава Новотроицкого сельсовета

Северного района Новосибирской области                                 А.Д.Кочережко
