28 июня 2021 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации Северного района Новосибирской области. На заседании был рассмотрен вопрос о рассмотрении предоставления муниципальными служащими и руководителями материалов проверки, свидетельствующих о предоставлении муниципальными служащими недостоверных или неполных сведений.
В администрацию Новотроицкого сельсовета поступило представление прокурора района от 31 мая 2021 г. № 13-257в-2019 об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции. Прокуратурой района выявлены, что муниципальными служащими администрации Новотроицкого сельсовета работодателю представлены неполные и недостоверные сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020 год как самого муниципального служащего, так и их супругов.
В соответствии с Положением о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Новотроицкого  сельсовета по результатам рассмотрения представления принимается одно из решений;
а) установить, что сведения, представленные муниципальным служащим в соответствии с пунктом 1 Положения, названного в настоящем пункте, являются недостоверными и (или) неполными. В этом случае комиссия рекомендует главе Новотроицкого  сельсовета – применить к муниципальному служащему конкретную меру ответственности.
Комиссия приняла решение:
Объяснение: При заполнении справки умысла на предоставление искаженных сведений не имели.
Решение комиссии. Сведения представлены неполные и недостоверные.
 Рекомендуемая мера ответственности  дисциплинарное взыскание в виде выговора.

